
SHELLS OF JA PA N  
door dr. T adashige H abe
103̂ 2 x  15 cm, 140 bladzijden, vele k leurp la ten . 1971. H oikusha Publ., Co. Ltd., 
Osaka. US $ 2,— .
Een greep u it de 6500 soorten  om vattende schelpenfauna van  Ja p a n  v inden we 
te rug  in  d it aan trekke lijke  boekje in  zakform aat, d a t n ie t a lleen  typografisch  in  de 
k leu rp la ten  —  zoals w e langzam erhand  van  de Jap an se  u itgaven  gew end zijn — 
perfec t is uitgevoerd , m aar bovendien in te ressan te  m alacologische gegevens v e r­
m eldt. H et is geen determ inatiew erk , ook al bieden de fo to’s door h u n  kw alite it 
voldoende houvast om de afgebeelde soorten op naam  te  brengen . D e besproken 
schelpen zijn deels gerangschik t n aa r  he t m ilieu, w aarin  zij leven, zoals ro tskust, 
zand - of m odderbodem . A nderdeels w ord t speciale aandach t geschonken aan  zeld­
zam e schelpen, schelpen u it de diepzee en ee tbare  m ollusken. T enslo tte verm eld t 
de au teu r a llerle i w etensw aard igheden  over h e t leven van  de schelpd ieren  en de 
re la tie  schelp en m ens. H elaas vertoon t de Engelse tek st nogal w a t d ruk fou ten  
en zijn enige nam en volkom en verkeerd  te re ch t gekom en. Deze schoonheidsfouten 
behoeven evenw el geen beletsel te  zijn om h e t boekje aan  te schaffen.

I. CONCHIGLIE DA COLLEZIONE II. MUSCHELN 
door Sergio A ngeletti
2 3 x 3 1  cm, 80 bladzijden, 150 k leu rfo to ’s, ƒ 6,—.
I. 1968. In stitu to  Geografico de Agostini, N ovara.

II. 1970. S üdw est V erlag  GmbH & Co, M ünchen.
Deze u itgave bedoelt n ie t m eer te  zijn dan een p laatw erk , ook al w orden  eerst 
enkele algem ene onderw erpen, zoals de bouw  van de schelp, de system atiek , h e t 
schoonm aken van  schelpen, behandeld. Bij de afgebeelde soorten, vrijw el alle 
afkom stig  u it de tropische en subtropische zeeën, w orden  ook w el enige gegevens 
verm eld, in hoofdzaak be trekk ing  hebbend op h e t verspreid ingsgebied . De k lem ­
toon bij d it boek lig t evenw el op de afbeeldingen die van voortre ffe lijke kw alite it 
zijn. B ovendien heeft deze u itgave een zeer aan trek k e lijk e  prijs, ie ts dat w e nie t 
v an  alle p laa tw erk en  kunnen  zeggen. De oorspronkelijke u itgave is in  h e t Italiaans 
(I). B ehalve de bovendien verm elde D uitse u itgave (II) m enen wij d a t e r  ook nog 
een F ran se  is. In  ieder geval zijn alle u itgaven  iden tiek  w a t de inhoud  betreft. 
A lleen de om slag heeft een versch illend  u ite rlijk ; laa t u zich daardoor dus n ie t in 
de w ar brengen.

COQUILLAGES EXOTIQUES 
door Jo se tte  A rrecgros
11 x  15 cm, 64 bladzijden, 24 k leu rp la ten . 1970. Edition  Payot, L ausanne. ƒ 8,— .
Een zakboekje in  dezelfde u itvoering  als he t bekende boekje „C oquillages m arin s”, 
w aa rv an  de N ederlandse bew erk ing  is besproken  op bladzijde L ite ra tu u r  21. Had 
de vorige u itgave u its lu itend  betrekk ing  op de M iddellandse Zee, d it m aal zijn de 
trop ische schelpen aan  de beurt. 243 soorten w orden  besproken en afgebeeld, m aar 
d a t is n a tu u rlijk  slechts een greep u it h e t enorm e aan ta l m ollusken, d a t de tropische 
zeeën bevolkt. H ierdoor kan he t boekje ondanks de fraa ie  k leu ra fbee ld ingen  — de 
k le inere  soorten zijn ech ter n ie t zo duidelijk  te  onderscheiden — als d e te rm in a tie ­
w erk  je  veel m inder vaak  d ienst doen dan de ee rd er verschenen uitgave. B ovendien
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m oet m en nogal w at zoeken, om dat de schelpen n ie t in  de volgorde van  de gebru ik te  
num m ering  zijn afgebeeld. G ew oontegetrouw  staan  de bu ikpotigen  w ee r m et de 
top n a a r  beneden, iets d a t w e in  F ransta lige  boeken nogal eens zien. Al m et al 
is h e t eigenlijk  h e t m eest geschikt als p laatjesboek, d a t m et w a t zoeken en geluk 
a f  en toe zijn d ienst k an  bew ijzen bij h e t bepalen  van een gevonden soort.

THE LIVING COW RIES 
door C. M. Burgess
2 4 x 3 2  cm, 390 bladzijden, 45 k leu rp la ten . 1970. A. S. B arnes & Co., New York. 
US $ 30,—.
B oekw erken, die een over de gehele w ereld  versp reide  fam ilie  behandelen , zijn 
zeldzaam, m aar voor de malacoloog altijd  bijzonder in te ressan t. D at dergelijke 
w erk en  nogal prijzig zijn, lig t voor de hand. De sam ensteller m oet een enorm e berg  
w erk  verzetten, zoals h e t bestuderen  van veel lite ra tu u r en h e t onderzoeken van 
h e t aanw ezige m useum m ateriaal. Met des te  m eer bew ondering beziet m en dit 
boek als m en w eet da t de au teu r een am ateu r is, die ja re n  lang zelf kauries heeft 
verzam eld. 185 soorten  la a t hij de revue passeren in  w oord en beeld. B ehalve een 
goede k leurenfo to  en een beschrijving w ord t van iedere soort op zeer duidelijke 
w ijze door m iddel van  een k aa r tje  de verspreid ing  aang'egeven. H et determ ineren  
v an  de cypraeasoorten  zal ondanks de fraaie  u itvoering  van  d it boek toch n ie t altijd  
zonder problem en k u n n en  p laats  vinden. U ben t daarvoor in  de eerste  p laats  aa n ­
gew ezen op de illu stra ties  en een ieder w eet — denk t u m a ar aan  de bekende 
Cypraea tigris  L. — w elke enorm e k leu rvaria ties  bij eenzelfde soort kunnen  
op treden . N iettem in  zal d it boek in  he t algem een een gro te steun  bieden bij he t op 
naam  brengen van  de zo populaire vertegenw oordigers van de fam ilie Cypraeidae. 
D at de w etenschap ten  aanzien  van som m ige nam en m et B urgess van m ening 
verschilt, doet d aa raan  n ie t af.
H eb t u er w el eens aan  gedacht om m et uw  verjaardag  boekenbonnen te  vragen. 
M et vele k le in tjes h aa lt u m isschien he t grote bedrag, d a t aan  d it boek boek b e ­
steed, u zeker n ie t zal te leu rste llen .

THE LIVING VOLUTES
door Clifton Stokes W eaver en Jo h n  E leu thère  duPont
23'/2 x  31 cm, 375 bladzijden, 79 k leu rp la ten . 1970. D elaw are M useum  of N atu ra l 
H istory . US $ 55,— .
B ehalve de C ypraeidae heeft ook de fam ilie V olutidae een eigen boek gekregen. 
R uim  200 recente soorten, die in  hoofdzaak de trop ische en subtropische zeeën 
bew onen, w orden u itvoerig  besproken en op voortreffe lijke w ijze afgebeeld. W elis­
w aa r d ien t de d eterm ina tie  p rim a ir te geschieden aan  de hand  van de afbeeldingen, 
m a ar dit zal w egens de kw alite it daarvan  w einig problem en opleveren. Iedere  
schelp  is tw ee m aal gefotografeerd: een m aal aan  de m ondzijde en een m aal aan  de 
dorsale  zijde.
N aast een beschrijv ing van de schelp en de verspreid ing  zijn voor zover voor de 
schrijvers besch ikbaar ook steeds he t d ier zelf en de rad u la  beschreven. D it alles 
bovendien nog op zeer fra a i papier. Een heel bijzondere m useum uitgave, die door 
h e t num m er 1 in  h a a r  serie de verw achting  w ek t n aa r m eer dergelijke boeken. Zoals 
a l bij de C ypraea-u itgave gezegd, kunnen  dergelijke boeken n ie t goedkoop zijn. 
N iettem in  rad en  wij u aan  d it boek in  uw  bezit te  krijgen.
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